Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №10 (МАДОУ №10)









[bookmark: _GoBack]Консультация для работников
 «Коррупция» — что это такое: 
виды, причины и последствия коррупции»




















Ноябрь 2024

Сегодня мы с вами поговорим о том, что такое коррупция, как с ней бороться, что можете сделать именно вы, чтобы страна стала процветать.

Коррупция (от латинского слова corrumpere - портить)
На сегодняшний день существует четкое определение понятия «коррупция», установленное законом. Определение понятия «коррупция» приведено в Федеральном законе от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Коррупцией считается - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.
Как социальное явление коррупция достаточно многолика и многогранна. Коррупция проявляется в совершении:
- преступлений коррупционной направленности (хищение материальных и денежных средств с использованием служебного положения, дача взятки, получение взятки, коммерческий подкуп и т.д.);
- административных правонарушений (мелкое хищение материальных и денежных средств с использованием служебного положения, нецелевое использование бюджетных средств и средств внебюджетных фондов и другие составы, подпадающие под составы Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях);
- дисциплинарных правонарушений, т.е. использовании своего статуса для получения некоторых преимуществ, за которое предусмотрено дисциплинарное взыскание;
- запрещенных гражданско-правовых сделок (например, принятие в дар или дарение подарков, оказание услуг госслужащему третьими лицами).
Основным коррупционным деянием является взятка. 
Взятка — это не только деньги, но и другие материальные и нематериальные ценности. Услуги, льготы, социальные выгоды - так называемый "блат", - полученные за осуществление или неосуществление должностным лицом своих полномочий, также относятся к взяткам.
Взяткой признается передача и получение материальных ценностей как за общее покровительство, так и за попустительство по службе. К общему покровительству по службе могут быть отнесены, в частности, действия, связанные с незаслуженным поощрением, внеочередным необоснованным повышением в должности, совершением других действий, не вызываемых необходимостью.

Причины высокой коррупции
- несовершенство политических институтов, которые обеспечивают внутренние и внешние механизмы сдерживания;
- двусмысленные законы;
(Незнание или непонимание законов населением, что позволяет должностным лицам произвольно препятствовать осуществлению бюрократических процедур или завышать надлежащие выплаты).
- нестабильная политическая ситуация в стране;
- отсутствие сформированных механизмов взаимодействия институтов власти;
- профессиональная некомпетентность бюрократии;
- отсутствие единства в системе исполнительной власти, т. е., регулирование одной и той же деятельности различными инстанциями;
- низкий уровень участия граждан в контроле над государством;

Ответственность за коррупцию.
За совершение коррупционных правонарушений граждане несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Уголовным кодексом Российской Федерации предусматривается уголовная ответственность вплоть до лишения свободы на срок до 15 лет как за получение взятки, так и за дачу взятки. То есть перед законом отвечает не только лицо, которое получает взятку, но и то лицо, которое взятку дает, или от чьего имени взятка передается взяткополучателю.

Какие сферы наиболее поражены коррупцией?»

- ГАИ;
- чиновники;
- милиция;
- медицина;
- образование; 
Типичная форма коррупции в этой сфере – неофициальные взносы (услуги) родителей при поступлении ребенка в детский сад, формировании групп в детском саду или переводе из одной группы в другую. Такие взносы могут уплачиваться неофициально руководству детского сада, сотрудникам и должностным лицам органов управления образованием.
- судебная система;
- военкоматы;
- шоу – бизнес;
- сфера торговли;
- армия;
- СМИ;
Назовите способы борьбы с коррупцией? 

- усовершенствовать законы;
 - уменьшить количество чиновников;
- повысить зарплату (для действительно необходимых лиц).
- повысить эффективность работы правоохранительных органов в деле борьбы с коррупцией.
- открытость в СМИ.
- не давать и не брать взяток.
- ужесточить наказания за коррупцию.
- воспитание нетерпимости в обществе к коррупции и уважения к закону.
Важным условием преодоления коррупции в области обеспечения доступа к дошкольному образованию является доступность и полнота информации как о самом праве на дошкольное образование (в первую очередь об объеме и содержании бесплатных и платных услуг), так и о процедурах, осуществляемых в связи с записью и зачислением в детские сады, комплектацией групп, переводом из одной группы в другую. Если получатель образовательных услуг имеет четкое представление о том, какие услуги в дошкольном образовательном учреждении должны быть предоставлены его ребенку бесплатно, а какие могут быть предложены за плату, то основания для дополнительных денежных поборов с родителей могут быть минимизированы.

