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ОТЧЕТ О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ В МАДОУ № 10 ЗА IV КВАРТАЛ 2024 ГОДА
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Работа по противодействию коррупции в Муниципальном дошкольном образовательном учреждении № 10 велась в соответствии с годовым планом, локальными нормативными актами: Положением о противодействии коррупции, приказами.
Вопросы по профилактике антикоррупционной деятельности рассматривались на общем собрании трудового коллектива, педагогических часах, административных планерках, на общих родительских собраниях дошкольного учреждения.
В МАДОУ № 10 сформирован пакет документов по действующему законодательству, необходимый для организации работы по предупреждению коррупционных проявлений.
В ДОУ создана и работает комиссия по урегулированию споров. В течение отчетного периода конфликтных ситуаций со стороны педагогов и родителей (законных представителей) не возникало.
В течение отчетного периода на собраниях сотрудников было организованно следующие мероприятия и рассмотрены вопросы:
- о соблюдении положений антикоррупционного законодательства, содержащих запрет на дарение подарков в связи с выполнением служебных обязанностей;
- о размещении антикоррупционной информации на стендах в ДОУ;
- анкетирование сотрудников ДОУ «Что вы знаете о коррупции?»
- консультация для персонала ДОУ «Коррупция- что это?»
- конкурс рисунков среди родителей (законных представителей) «Мы против коррупции!», организована выставка.
Платные дополнительные образовательные услуги в МАДОУ № 10 осуществляются в соответствии с действующим законодательством. С родителями заключаются договора, оплата производиться по квитанции на счет учреждения.
В течение отчетного периода осуществляется внутренний контроль над соблюдением работниками обязанностей, запретов и ограничений, установленных действующим законодательством. Нарушений не выявлено.
На официальном сайте МАДОУ № 10 имеется страничка «Противодействие коррупции».
Запланированная работа по противодействию коррупции в IV квартале 2024 года выполнена в полном объеме. 
Работа по противодействию коррупции продолжается.
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