Октябрь месяц

	№ п.п.
	Тема
	Содержание

	1
	Родная страна
	Цель педагога :Закрепить знания детей о государственной символике;

Продолжать знакомство с историей, культурой, языком, традициями, природой, достопримечательностями родной страны, со столицей и другими крупными городами России;Формировать начала гражданственности.

Беседа с детьми «Что мы знаем о России?» Цель: закрепить знания детей о своей стране, воспитывать гордость за свою страну, уважение к народу.

Рассматривание иллюстраций герба и флага РФ.
Н-п игра «Собери флаг» Цель: закрепить умение собирать разрезные картинки.

Ситуативный разговор: «Как сберечь здоровье в холодный период поздней осени?» Цель: воспитывать валеологические знания. 

Творческие задания «Что будет, если…», «Хорошо – плохо», «Родина – это» Цель: учить детей высказывать свою точку зрения на предложенную тему, обратить внимания на построение предложений.
Дидактические игры: «Вежливый ручеек», «У меня зазвонил телефон». Обыгрывание и обсуждение ситуаций. «Какие растения нам помогают?» Цель: закрепить знания о лечебных свойствах растений, растущих в России. «Кто где живет?» Цель: закрепить словообразование – названия жителей от названия города.

Беседа с детьми «Государственные символы России: флаг, герб, гимн» Рассказ воспитателя о происхождении и видах гербов. 

Рисованиe: «Матрешка» Цель: закрепить знания детей о народной игрушке – матрешке, закрепить  умение составлять узор из знакомых элементов, закрепить навыки смешивания красок для получения разных оттенков одного цвета.
Рисование : «Белая берёза под моим окном», развивать умение передавать в рисунке особенности российской природы, отражать свои впечатления, закреплять умение располагать рисунок на листе в соответствии с содержанием, развивать умение пользоваться акварелью, простым карандашом

Формирование целостной картины мира. Моя Родина – Россия
 Цель: воспитание чувства патриотизма, уважение к своей Родине. Закрепить знания о флаге, гербе и гимне. Обобщить и систематизировать знание детей о России.
ФЭМП :Повторить состав чисел 2,3,4,5 из двух меньших. Дни недели, ориентировка в пространстве. Решение простых задач.


