Полезная информация для родителей!
Каждый родитель хочет, чтобы его малыш вырос развитым, активным, аккуратным, внимательным… Как же выработать все вышеперечисленные качества у собственного ребенка? Незаменимым помощником в воспитании станет современная игрушка, которая получила название «Лего». На первый взгляд может показаться, что это обыкновенная игра, которая ничем не отличается от сотен других детских игр, однако это не так.
Выясним, в чем же состоят её основные особенности. Игра полезна для детей разного возраста. Известно, что этапами развития ребенка является его ведущая деятельность. Игра всегда была и будет основным критерием развития ребенка. Играя, ребенок развивает воображение, логику, интеллект, мелкую моторику. Пытаясь создать из цветных деталек что-то новое, он открывает для себя удивительный мир творчества и впервые начинает задумываться о красоте и уникальности собственного творения. Игра уникальна тем, что каждый раз из маленьких деталей можно построить себе совершенно другую игрушку, а если она надоест – разобрать и создать что-то абсолютно новое. Игра развивает у ребенка чувство вкуса и эстетики, помогает познакомиться с разными сочетаниями цветов.

	Общение с игрушкой Лего: вред или польза?


Вредна ли та пластмасса, из которой для ребёнка производят яркие игрушки?  Она не является токсичным, поскольку в своём составе содержит микс естественных веществ, таких как шерсть, янтарь, смола и протеин. Последние изготовителю обычно поставляют уважаемые фирмы - GE, LG или BAYER, которые чтут свято все инструкции на ограничение в товаре цинка, кадмия и ртути, благодаря чему конструктор лего соответствует на 100% всем международным представлениям о качестве продукции.

Помимо этого, игрушка создаётся с учётом возраста ребёнка. Вся информация об этом присутствует на упаковке. Лего для строителей 3-х лет в своём составе не содержит мелкие детали, чтобы ребёнок их случайно не мог вдохнуть или проглотить, а все части лего для ребят постарше напрочь лишены острых углов или пружин, могущих поранить маленького дизайнера. Каждая деталь игрушки лего, что очень важно, рассчитана на более чем 50 тысяч сцеплений! Пластмасса, из которой они сделаны, устойчива к воздействию слюны и пота и не теряет первоначальных свойств на протяжении значительного промежутка времени.  Под пристальным контролем производителя находится и соблюдение всех внутренних стандартов лего: конструктор проектируется, изготавливается и продаётся в случае достижения игрушкой такого качества, которое при правильном использовании не приведёт к травмированию ребёнка. Именно благодаря этому общение с разноцветными деталями становится для каждого ваятеля не испытанием на прочность – здоровья или жизни, а прекрасной тренировкой навыков, развитием мышления и фантазии, стремлением к достижению высоких целей – даже для подростков, которые со временем мечтают стать строителями, архитекторами, инженерами или работать в области робототехники.

