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Понедельник
Тема: «Транспортный мир».

Утро
Беседа о транспорте, о труде водителя. 

Цель: уточнить знания детей о транспортных средствах, пополнить их активный словарь за счет названий автомашин, рассказать о труде водителя.
Дидактическая игра «Собери машину» (мелкая моторика)

Цель: развивать мышление, внимание детей, закреплять знание основных частей машин.

Рассматривание альбома  с изображением различных видов транспорта.

Дидактическая игра «Выложи автомобиль по образцу» (работа с палочками Кюизенера и блоками Дьенеша)
НОД «Какие бывают машины»                                                                                    Цель: познакомить со специальным транспортом, закрепить обобщающее понятие «транспорт», обогатить словарь детей новыми словами, развивать мелкую моторику.

Вечер                                                                                                                      Сюжетно-ролевая игра «Автосалон».                                                                             Цель: учить детей оставлять описание машин, пользуясь планом, предложенным воспитателем, воспитывать навыки культурного общения, активизировать словарь.
Рассматривание и раскрашивание изображений различных транспортных средств. Цель: расширять представление детей о многообразии транспортных средств, закрепить обобщающее понятие «транспорт».
Чтение: Рыжова Е. «Транспорт большого города»
Вторник
Тема: «Весёлый светофорчик».

Утро

Беседа: о светофоре, его назначении, значении сигналов.
Дидактическая игра «Светофор» (на развитие внимания).                                         Цель: закрепить представления детей о назначении светофора, его сигналах, представления детей о цветах (красный, жёлтый, зеленый).
НОД Составление с детьми рассказов «Что я видел на улице, когда шел в детский сад».                                                                                                                   Цель: воспитывать положительное отношение к выполнению правил дорожного движения, развивать память; развивать умение использовать в речи наиболее употребительные прилагательные.
Лепка «Весёлый светофорчик».                                                                                         Цель: Продолжить знакомить детей с сигналами светофора; учить лепить светофор из целого куска пластилина; изображать три цвета сигналов, путём прикладывания; закрепление знаний и умений детей в лепке предмета, состоящего из нескольких частей, используя прямое и круговое раскатывание. Развитие внимания, мелкой моторики кистей рук. Воспитывать аккуратность в работе.
Вечер

Сюжетно-ролевая игра «Пешеходы и водители».                                                           Цель: совершенствовать умение объединятся в игру, распределять роли; развивать умение подбирать предметы и атрибуты для игры.
Работа в книжном уголке: оформление выставки книг по ПДД.                                               Цель: обучать умению отбирать книги по соответствующей тематике, развивать мышление, эстетическое чувство при оформлении выставки, вызвать желание сделать свою собственную книжку по ПДД.

Чтение: А. Северный «Светофор».
Подвижная игра: «Стоп, машина!»

Цель: упражнять в быстроте реакции, закреплять название транспортных средств.

Среда
Тема: «Город дорожных знаков»

Утро

Беседа о дорожных знаках.                                                                                              Цель: дать детям представление о том, что знаки бывают запрещающие и разрешающие, познакомить с познакомить с доступными пониманию детей знаками «Пешеходный переход», «Дети», «Остановка общественного транспорта».

Лото «Дорожные знаки».                                                                                                 Цель: закрепить знания о дорожных знаках, их названии; развивать внимание и память.
НОД рисование: «Придумай дорожный знак».                                                            Цель: донести до сознания детей, что каждый знак о чем-то предупреждает участников дорожного движения, развивать фантазию детей.

Вечер

Сюжетно-ролевая игра «На улицах города».                                                                                 Цель: закреплять у детей навыки безопасного поведения на улице, развивать умение использовать в игре постройки из строительного материала.

Отгадывание загадок по ПДД.
Чтение: С. Волков «Про правила дорожного движения».
Подвижная игра: «Автобус».                                                                                        Цель: закреплять умение двигаться попарно, согласовано, по сигналу.
Четверг

Тема: «Я - пешеход»

Утро                                                                                                                             Беседа о правилах поведения в общественном транспорте.                                         Цель: учить детей соблюдать элементарные правила поведения в общественном транспорте, дать представление, для чего это необходимо.
Самостоятельная художественная деятельность: создание иллюстраций для оформления книжки-малышки о ПДД в подарок «Светофорчику».                              Цель: развивать у детей умение передавать свои впечатления, полученные ранее, воспитывать самостоятельность в создании образа.
 НОД: познавательно-исследовательская деятельность.                                                     Цель: закреплять знания основных геометрических фигур, цветов, знания цифр в пределах 5, умение соотносить количество в пределах 5, понятие «Время года», умение ориентироваться в пространстве, формировать умение различать противоположные признаки предметов. Развивать воображение, логическое мышление, эмоциональную сферу и моторику руки.
НОД  физическая культура в форме игровых упражнений.
Цель: закреплять знания детей о правилах дорожного движения; развивать внимание, наблюдательность, координацию движений, умение преодолевать препятствия; прививать детям любовь к занятиям физической культурой и спортом, закреплять знания и умения, полученные на физкультурных занятиях; воспитывать в детях целеустремленность, настойчивость, чувство коллективизма, дружелюбие.
Вечер

Сюжетно-ролевая игра «Автобус».                                                                                         Цель: закрепить правила поведения в автобусе, при входе и выходе из него; уточнить представления о работе водителя, кондуктора; учить культуре общения.
Чтение: В. Тимофеев «Для пешеходов».
Строительные игры: закреплять знания элементов улицы, развивать воображение и конструктивные способности детей. 
Подвижная игра: «Пешеходы и автомобили» (ходьба в заданном направлении).    Цель: продолжать учить детей действовать в соответствии с сигналом, развивать внимание.

Пятница

Тема: Праздник «Путешествие в Светофорию»

Утро

Беседа «Где можно играть?»                                                                                          Цель: уточнить знания детей об опасности игр у проезжей части, учить предвидеть опасность в той или иной ситуации.
Повторение с детьми правил для пешеходов.

Дидактическая игра «Правильно веди себя на улице» (мышление, память).              Цель: закреплять знания детей о правилах дорожного движения для пешеходов, воспитывать уважение и желание их выполнять.

Рассматривание иллюстраций, альбомов, фото с видами родного города.

Развлечение «Путешествие в страну Светофорию»                                                         Цель: продолжать формировать знания детей о правилах безопасного поведения на улицах и дорогах.

Вечер

Отгадывание загадок на данную тему.

Дидактическая игра «Чего не стало».
Рисование на асфальте мелом: «В стране Светофории».
Подвижная игра: «Воробышки и автомобиль» (прыжки с высоты 10-15 см).             Цель: закрепить умение спрыгивать со скамеек, находить свое место, воспитывать внимательность, дружелюбие.

