Фотоотчет « Правила дорожные знать каждому положено».
Статистика утверждает, что очень часто причиной дорожно-транспортных происшествий являются дети. Приводят к этому элементарное незнание основ Правил дорожного движения. Избежать опасности можно, лишь обучая детей Правилам дорожного движения с самого раннего возраста. В нашей группе проводится большая работа по их изучению, развитию у детей умение ориентироваться в различной обстановке, вырабатыванию у дошкольников привычку правильно вести себя на дорогах, воспитыванию в детях грамотных пешеходов. Решение этих задач осуществляется через специально организованные занятия познавательного цикла, наблюдения за движением транспорта, экскурсии, целевые прогулки, рассматривание иллюстраций, книг, плакатов, альбомов, рисунков с изображением улиц, чтение художественной литературы, загадывание загадок, поговорок, сюжетно-ролевые, подвижные игры, игры-соревнования и т. д. 
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Ведь все, чему учат детей, они должны уметь применить в реальной жизни, и  на практике.  В рамках месячника безопасности  в нашей группе была проведена игра-соревнование по правилам дорожного движения.  «Страна Светофория». Дети закрепили полученные ранее знания о ПДД и получили массу положительных эмоций. А также узнали много нового и интересного, поиграли в занимательные и увлекательные игры «Грузовик», «Передай жезл», «Красный, зеленый», « Пройди по переходу» и др. Надо отметить, что все участники соревнования хорошо подготовлены. Обе команды награждены медалями  и сладкими призами.
« Пройди по переходу»
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«Передай жезл»
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Подводя  итог нашим соревнованиям, мы провели с детьми аппликацию 
«Улицы нашего города». 
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Мы за то, чтобы дороги, по которым идут наши воспитанники, вели нас только вперёд, только к постижению нового!
